
25. Показанное на рисунке изображение присутствует на 
всех государственных флагах перечисленных стран, кроме 
одной. Какой?  
А) Ямайки. Б) Фиджи. В) Австралийского Союза. 
Г) Тувалу. Д) Новой Зеландии. 
 

26. Как называется процесс разрушения берегов водоемов волнами и прибоем? 
А) абразия. Б) корразия. В) эрозия. Г) денудация. Д) карст. 
 

27. Разгадайте ребус и укажите значение 
данного слова. 
А) название измерительного прибора. 
Б) заморский департамент Франции. 
В) один из крупнейших морских портов Европы и мира. 
Г) столица островного государства Океании. Д) государство Африки. 
 

28. В одном из произведений Джека Лондона описан необычный для 
европейцев отсчёт времени – на вопрос, как давно произошло событие, был 
получен ответ: «Три муссона назад». Сколько это в переводе на привычную для нас 
систему исчисления? 
А) полгода. Б) три месяца. В) три года. Г) полтора года. Д) три дня. 
 

29. Эта крупная река расположена в двух странах. Её нижнее течение расположено 
в России, а верховья – в соседней стране. Внешний вид реки меняется по ходу 
течения: где-то она имеет крутые, обрывистые берега, где-то течет спокойно и 
размеренно по равнинам. Её название происходит из языка одного из проживающих 
в этом регионе народов. На реке стоит главный город одного из субъектов Российской 
Федерации. Эта река, по некоторым данным, является географическим 
рекордсменом всей планеты по одному из показателей. Район устья этой реки, где из 
наносного материала сформировались небольшие острова, является уникальным 
памятником природы, также здесь расположены ценные водно-болотные угодья, на 
которых обитает большое число птиц различных видов. О какой же реке идёт речь? 
А) о Днепре. Б) о Селенге. В) об Иртыше. Г) о Западной Двине. Д) о Волге. 
 

30. Этот крупный город расположен на южном побережье довольно большой 
страны, примерно в 300 км от её столицы. Поселение на берегу красивой бухты воз-
никло почти 500 лет назад. Название города происходит из языка народа, который 
населял эти земли до прихода европейцев. Город наиболее известен как крупный и 
очень популярный морской курорт, причём особенно много туристов прибывает сюда 
зимой, в сухой сезон. Население города за последние сто лет выросло более чем в 
130 раз. Туризм составляет и основу экономики города, хотя здесь также развито рас-
тениеводство благодаря очень жаркому и влажному климату. Назовите этот город. 
А) Рио-де-Жанейро. Б) Сен-Тропе. В) Дубай. Г) Пафос. Д) Акапулько. 
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 продолжительность работы над заданием 1 час 15 минут; 

 на каждый вопрос имеется только один правильный ответ; 

 на старте участник получает авансом 30 баллов; 

 каждый правильный ответ оценивается тремя, четырьмя или пятью баллами; количество баллов, 

которые набирает участник, отвечая на вопрос правильно, определяется сложностью вопроса; 

сложность вопроса определяется по количеству участников, правильно ответивших на него;  

10 наиболее лёгких вопросов оцениваются по 3 балла, 10 наиболее трудных – по 5 баллов, остальные 

10 вопросов – по 4 балла; 

 за неправильный ответ вычитается четверть баллов, предусмотренных за данный вопрос; 

 за вопрос, оставшийся без ответа, баллы не прибавляются и не вычитаются; 

 максимальное количество баллов, в которое оценивается задание конкурса, – 150; 

 объём и содержание задания не предполагают его полного выполнения; в задании допускаются 

вопросы, не входящие в программу обучения; 

 участнику запрещается пользоваться словарями, справочниками, учебниками, конспектами, иными 

письменными или печатными материалами, электронными носителями информации и устройствами 

связи; недопустимо обмениваться информацией с другими участниками; задавать вопросы по 

условию задачи; ручка, черновик, карточка и задание – это всё, что нужно для работы участнику; 

 самостоятельная и честная работа над заданием – главное требование организаторов к участникам 

конкурса; 

 после окончания конкурса листок с заданием и черновик участник забирает с собой и хранит их до 

подведения окончательных итогов; 

 результаты участников размещаются на сайте http://www.bakonkurs.by/ через 1–1,5 месяца после 

проведения конкурса. 
 

Задание для учащихся 10–11 классов 

1. Назовите столицу самого большого по численности населения монархического 
государства Европы. 
А) Осло. Б) Мадрид. В) Стокгольм. Г) Копенгаген. Д) Лондон. 
 

2. В 1643 году Эванджелиста Торричелли показал, что воздух имеет вес. Он про-
вёл первый опыт по измерению атмосферного давления с использованием специ-
ального прибора, который называется … . 
А) барометр. Б) флюгер. В) анемометр. Г) термометр. Д) гигрометр. 
 

3. Назовите полуостров, на котором расположены две крайние континентальные 
точки Европы? 
А) Бретань. Б) Балканский. В) Пиренейский. Г) Аппенинский. Д) Ютландия. 
 

4. Какому климатическому поясу северного полуша-
рия соответствует климатограмма, представленная на 
рисунке? 
А) умеренному. Б) субэкваториальному. 
В) субтропическому. Г) субарктическому. 
Д) экваториальному. 
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5. Какие из указанных пар стран имеют наибольшую суммарную численность 
населения? 
А) США + Бразилия. Б) Индонезия + Индия. В) Нигерия + Пакистан. 
Г) Россия + Бангладеш. Д) США + Германия. 
 

6. Выберите вариант ответа, в котором правильно перечислены страны-соседи 
Беларуси по протяженности государственной границы от самой короткой к самой 
длинной. 
А) Латвия → Польша → Литва → Украина → Россия. Б) Литва → Латвия → Польша → 
Украина → Россия. В) Россия → Украина → Польша → Литва → Латвия. Г) Латвия → 
Литва → Польша → Украина → Россия. Д) Польша → Литва → Латвия → Россия → 
Украина. 
 

7. В день зимнего солнцестояния (21 декабря) на экваторе … . 
А) день равен ночи. Б) Солнце находится в зените. В) день длиннее ночи. 
Г) день короче ночи. Д) сутки равны 12 часам. 
 

8. Эсватини и Лесото – две монархии в Африке. Укажите третье государство с 
монархической формой правления на этом континенте. 
А) Эфиопия. Б) Марокко. В) Ботсвана. Г) Кения. Д) Тунис. 
 

9. На рисунке точка А имеет географические координаты … . 
А) 65° С.Ш. 25° З.Д. Б) 75° Ю.Ш. 35° В.Д. 
В) 65° Ю.Ш. 25° В.Д. Г) 75° С.Ш. 35° З.Д. 
Д) 75° Ю.Ш. 25°В.Д. 
 

10. Какое из перечисленных государств меньше остальных по площади? 
А) Сан-Марино. Б) Мальта. В) Андорра. Г) Люксембург. Д) Лихтенштейн. 
 

11. Что из перечисленного относится к эоловым формам рельефа? 
А) дюны. Б) карры. В) друмлины. Г) камы. Д) озы. 
 

12. В честь этого англичанина названо море в Северном Ледови-
том океане, но прославился он тем, что разработал двенадцати-
бальную шкалу для оценки скорости ветра.  
А) Витус Беринг. Б) Френсис Бофорт. В) Френсис Дрейк. 
Г) Уильям Баффин. Д) Виллем Баренц. 
 

13. Выберите название прибора, предназначенного для регистрации 
продолжительности солнечного сияния. 
А) барометр. Б) анемометр. В) гелиограф. Г) флюгер. Д) гигрометр. 
 

14. Какие страны соединяет грандиозное сооружение Эресуннский 
мост? 
А) Данию и Германию. Б) Данию и Швецию. В) Финляндию и Швецию. 
Г) Великобританию и Францию. Д) Норвегию и Швецию. 

15. Используя данные в таблице, расположите Ливию, Нигер и ЮАР в порядке 

увеличения показателя рождаемости в этих странах: 

 Смертность, ‰ Естественный прирост, ‰ 

Ливия 3,5 21,7 

Нигер 14,5 37,1 

ЮАР 16,9 3,0 

А) Ливия, Нигер, ЮАР. Б) Нигер, Ливия, ЮАР. В) Ливия, ЮАР, Нигер. 

Г) ЮАР, Ливия, Нигер. Д) ЮАР, Нигер, Ливия. 

 

16. Какому государству принадлежат Азорские острова? 

А) Испании. Б) Италии. В) Греции. Г) Португалии. Д) Индии. 

 

17. В каком городе Гомельской области находится известный 

белорусский производитель зефира, мармелада, пастилы и дру-

гих сладостей, логотип которого представлен на рисунке?  

А) в Наровле. Б) в Речице. В) в Мозыре. Г) в Рогачёве. Д) в Добруше. 

 

18. Какой масштаб имеет географическая карта, на которой отрезок длиной 3 см 

соответствует расстоянию на местности 42 км. 

А) 1:12000. Б) в 1 см 1400 м. В) 1:12600000. Г) 1:1400000. Д) в 1 см 140 км. 

 

19. На территории какого государства располагается большая часть пустыни 

Каракумы? 

А) Казахстана. Б) Туркменистана. В) Монголии. Г) Китая. Д) России. 

 

20. Территория какого из перечисленных государств лежит в пределах 

средиземноморского типа климата? 

А) Канады. Б) Сомали. В) ЮАР. Г) Индии. Д) Индонезии. 

 

21. Какая из стран не находится на Аравийском полуострове? 

А) Катар. Б) Бутан. В) Йемен. Г) Бахрейн. Д) Оман. 

 

22. В честь какого путешественника были названы Командорские острова? 

А) Джеймса Кука. Б) Христофора Колумба. В) Фернана Магеллана. 

Г) Семёна Дежнёва. Д) Витуса Беринга. 

 

23. На каком острове находится самая длинная в мире островная река Капуас? 

А) Тасмания. Б) Калимантан. В) Куба. Г) Хонсю. Д) Мадагаскар. 
 

24. Эта столица расположена на высоте 28 метров ниже уровня моря и является 

самой низменной столицей во всём мире. Назовите её. 

А) Таллинн. Б) Оттава. В) Амстердам. Г) Копенгаген. Д) Баку. 


